

护花情真意切,梦想含苞待放

记敬业奉献类"湖南好人"、邵阳县公安局交警大队辅警邓苞苞



12月15日,邓苞苞在指挥交通。 刘惠芳 摄

湖南日报全媒体记者 张佳伟 通讯员 刘飞 吴智睿

12月19日下午,邵阳县塘渡口镇第 五完全小学前面的振羽大道,车辆川流 不息。县公安局交警大队辅警邓苞苞引 导一批又一批放学的小学生过马路。

不管炎炎夏日还是寒冬腊月,5年 多来,每到学生上下学时间,邓苞苞总 会准时来到这个"T"字路口,守护着 6000多名学生的安全。该小学周边从 没发生过一起涉及师生的交通事故。

今年9月,邓苞苞获评敬业奉献类"湖 南好人"。

5年坚守护学岗

邓苞苞今年34岁。2016年6月,他 通过社会招考,成为邵阳县交警大队一

振羽大道为双向6车道,是邵阳县 车流量最大的主干道之一,学生过马路 存在较大安全隐患。"我想来这个岗位 执勤!"2017年5月,入队不到1年的邓 苞苞主动请缨,申请到该路段值守。"周 一至周五早上7点半至8点半、下午4点 半至6点,以及每周五的中午,都必须到 岗;这个护学岗是全县学生最多、责任 最重的一个岗位,你确定要去吗?"面对 领导的担忧,邓苞苞十分坚定:"我一定 会坚守岗位,守护好学生安全。'

一次承诺,一守就是5年多。邓苞苞 每次都会提前10分钟到岗,指挥车辆通 行,引导学生过马路,日复一日,收获了 一群"小迷弟""小迷妹"。"苞苞叔早上 好""明天见,苞苞叔"……学生会主动 和邓苞苞打招呼,这样看似简单又平常 的对话,让邓苞苞内心暖暖的。

护学期间,也时常会发生一些"小 插曲",但都被邓苞苞一一化解。

今年3月的一天下午,一个小男孩

蹲在五完小对面的马路边,无精打采。 邓苞苞注意到后,立即上前询问,原来 小男孩身体不舒服,走不动路。邓苞苞 将男孩搀扶至附近商铺,并要了一杯温 开水给他喝。待缓和后,又开车把他送

县白仓收费站执勤,每周4天白班、3天 通宵夜班,他便开启了护学、执勤两地 跑模式。从白仓收费站到五完小,有20 多公里,开车约40分钟,邓苞苞从没有 懈怠,即便值完夜班,也会提前到达护 学岗。

因长时间两班倒,邓苞苞有一次 感觉脑袋眩晕,请了一天假休整。没看 到苞苞叔的孩子们急了,以为他离职 了,其中一名学生特意打电话至县交 警大队,询问邓苞苞的情况。得知邓苞 苞只是请假没有离职,孩子们很是高

"邓警官工作十分负责,我的孩子 也在这个学校读书,平时孩子上学放学 都不用我们家长操心。"五完小对面的 蛋糕店老板吕涛涛说。

倾情庇护"花骨朵"

去年9月17日下午,天空下着大 雨,邓苞苞发现学校附近商铺的屋檐下

站着一个小女孩在躲雨,衣服已被雨淋 湿。原来,女孩的妈妈还没有下班,没带 伞的女孩只能走回家。邓苞苞将自己身 上的雨衣脱下来,借给小女孩,并嘱咐 她等雨小一点再回去。

第二天,女孩将雨衣叠得整整齐 齐,和母亲一起将雨衣还给邓苞苞,当 面表示感谢。邓苞苞将雨衣放在车上, 继续护学,下班后将雨衣延展开,发现 夹着一张小纸条,上面写着"亲爱的苞 苞叔,谢谢您的雨衣"。此刻,一股暖流 涌上邓苞苞的心头。

那天,他萌生出一个想法:购买一 些雨伞,以备孩子们不时之需。他的想 法也得到了妻子和儿女的支持,于是, 他自掏腰包买了50把雨伞,放在车上。 目前,他的伞已借出100余次,都是有借

今年1月10日中国人民警察节,学 校为感谢邓苞苞多年来的守护,组织师 生开展"向邓苞苞同志学习"主题党日 活动暨征文比赛,邀请他到学校开展活 动。优秀征文获奖学生,当面将征文读 给邓苞苞听。"谢谢您,苞苞叔,长大了 我也要当一名警察,做一个和您一样的 守护使者。"

"邓苞苞同志把护学工作当作自己 的事业,尽心尽责,为我们树立了标杆。 邵阳县交警大队大队长吴文平评价。



12月24日,游客在株洲方特欢乐世界休闲游玩。当天,株洲 湖南日报全媒体记者 徐行 通讯员 周鹏伟 摄影报道

张家界国家森林公园森林覆盖率达98%

建园40周年纪念庆典活动启动

湖南日报 12月 25日讯(全媒体 记者 田育才 通讯员 龚素禾)23 日, 中国第一个国家森林公园——张家界 国家森林公园建园 40 周年纪念庆典活 动在武陵源启动。

张家界国家森林公园位于张家界 市武陵源区,由黄石寨、金鞭溪、袁家 界等景区组成,于1982年9月批准成 立,是全国首个森林公园。建园40年 来,通过加强生态保护、开发旅游产 品、完善旅游设施、提升管理服务、强化 宣传营销,实现了从"养在深闺人未识" 到"一举成名天下知"的历史性跨越。当 前,公园森林覆盖率达98%,境外客源地

达109个,购票人次由1982年的8.36万 增长到2019年的429万,先后荣获国家 重点风景名胜区、中国首批世界自然遗 产、全球首批世界地质公园、国家首批 "5A"级旅游景区、全国文明风景旅游区、 国家首批全域旅游示范区等金字招牌。

当天,张家界国家森林公园还宣 布,自2022年12月23日起,全球1982 年9月25日出生的人员(以有效身份 证件上的日期为准),凭本人有效身份 证件可享受张家界国家森林公园终身 免门票政策(含景区内环保车,不含保 险费以及索道、观光电车、电梯等交通

我省水利工程划界取得新突破

湖 南 日 报 12 月 25 日 讯 (全 媒 体 记者 肖秀芬)记者23日从省水利厅获 悉,湖南水利工程划界工作取得新突 破,成功完成国有大中型及重点小型 水利工程划界数据,在省级国土空间 规划"一张图"实施监督信息系统的上 图落位工作。该成果将有效提升我省 水空间管控和水工程保护能力水平, 为建立范围明确、权属清楚、责任落实 的水利工程管理保护责任体系提供重 要支撑和有力保障。

开展水利工程划界工作是依法管 理和保护水利工程的全局性和基础性

工作,也是编制水利基础设施空间布 局规划的重要任务。今年来,省水利厅 在完成国有大中型及重点小型水利工 程划界、小型水库划界工作基础上,积 极推进小型水闸划界工作,省级层面 落实经费500万元支持地方开展小型 水闸划界。截至目前,基本完成小型水 库划界任务,2380座小型水闸发布划

下阶段,省水利厅将推动做好省 管水利工程、跨市州大中型水利工程, 以及小型水库、水闸划界成果数据汇

株洲天元工业软件园开园

湖南日报12月25日讯(全媒体 记者 李永亮 通讯员 谭小洋 李荷 露)23日,株洲天元工业软件园开园。 该园是全国工业APP和信息消费大赛 经济的重要成果。

天元工业软件园位于中国动力谷 自主创新园,总建筑面积10万平方米, 将建成集工业设计研发、云服务、人工 智能算法、互联网+等业态于一体的产 业孵化平台。目前拥有天元云科技、精 益传动软件、大衍软件、湖南维尚科技 等10余家软件企业,中国移动(株洲) 工业互联网研究院已抢先入驻。

株洲在力推产业数字化的同时, 大力发展数字产业。已在株洲高新区、 株洲经开区等建设大汉惠普信息产业 IGBT产业园等专业特色"园中园"。株 洲软件和信息技术服务企业达 164 家,今年1至11月实现业务收入117.6 亿元,增长32.5%。时代电气居全国软 件企业前50强,宏达电子位列中国电 子元器件百强第57名,嘉成科技排名 湖南软件和信息技术服务竞争力第 41 位。

炎陵金紫仙风电并网发电

年可输出清洁能源1亿千瓦时

湖南日报12月25日讯(全媒体 记者 张咪 通讯员 盘世林 龙子琳) 12月22日,炎陵县金紫仙风电项目并 网发电。每年可输电1亿千瓦时,相当 于可节省原煤3.5万吨,减少碳排放7 万吨,还能为炎陵带来约800万元税

项目位于炎陵县船形乡,海拔在 1000米至1430米之间,共安装14台 WT160-3600型风力发电机组,总装 机50兆瓦。

近年来,炎陵县积极推进能源结 构调整,大力发展风电、光伏等绿色清 洁能源,加快绿色转型。炎陵县发展和 改革局副局长刘洪文说,金紫仙风电 项目的建成可大幅度提升清洁能源与 可再生能源供电比例,进一步优化地 区电力结构,实现节能减排。

益阳职院汽车工程学院"创赛"一体育人才 2名学生通过竞赛获免试推荐就读全日制本科

今年下半年,益阳职业技术学院 汽车工程学院新能源汽车技术、汽车 试验技术等专业共197名学生,赴安 徽芜湖奇瑞汽车公司进行为期4个月 的"工学交替"学习与实践。12月8 日,从益阳职院奇瑞汽车产业学院传 来好消息:12名学生获"工学交替"表

26日,自行车邀请赛将继续进行,

近年来,龙山县大力推进以文旅产

线路从里耶古镇到惹巴拉风景区,选手

在参赛过程中可尽情体验土家风情的

魅力。活动期间还将举办极具当地特色

业促乡村振兴,加快八面山等景区建设

运营,通过举办登山赛、骑行赛、滑翔公

开赛等系列活动,带火龙山域内的旅游

景点。2022年,里耶、八面山、惹巴拉等

造业数字化转型。目前,全省主要工

业互联网平台连接工业设备超过

430万台(套),累计推动实现47万家

景区接待游客110万多人次。

的长桌宴、篝火晚会等。

为进一步提高毕业生就业质量,培养 符合时代需求的高素质技能型人才, 实行"创赛"一体育人模式。该学院 在实施创新创业竞赛与学科竞赛深 度融入过程中,注重学科专业基本技

技术技能竞赛平台,利用课余时间, 着重培养学生电路设计、电子产品制 作、程序编写、新能源汽车故障诊断 思维等专业基础方面的训练;注重专 业技能与实际生活紧密联系,通过搭 建"智能教室"平台,构建语音控制的 垃圾智能分类平台,研制"边走边充" 的太阳能汽车等,充分发挥学生的专 业技能、培养学生创新创意的能力、 争取更多竞赛资源,做到学科技能竞 赛与"双创"大赛相融合;注重教师队 伍的组建,既选拔经验丰富的老教 师,又积极鼓励青年教师担任指导教 师参与大赛,形成以老带新、梯队合

大学生电子产品设计制作竞赛、汽车

理的指导老师队伍。

在"创赛"一体育人模式下,益阳 职院汽车工程学院新能源汽车技术专 业近3年获省"挑战杯"大学生创业计 划竞赛铜奖1项、市级"双创"竞赛第2 名;获"景格杯"全国汽车技术虚拟仿 真大赛特等奖3项;省教育厅举办的 职业技能竞赛一等奖4项(教师1项 学生3项)、二等奖6项、三等奖5项 2名学生通过竞赛获免试推荐就读全 日制本科。此外还有6名学生在地方 中、高职职业院校担任专任教师,1人 担任电子产品设计岗位助理工程师, 部分学生已成长为整车制造企业生产 一线班组长。

首 段滨 水 绿道月底 中央公 亮 相

12月25日,长株潭绿心 中央公园绿道跳马片区金屏 段,工人在进行最后的收尾工 作。目前,长株潭绿心中央公园 绿道正在抓紧建设当中,本月 底首段2.2公里的滨水绿道即 将亮相,届时,市民可以到绿道 骑行散步,感受生态之美。

> 湖南日报全媒体记者 辜鹏博 摄



大美湘西·云端上的骑行"自行车赛里耶举行

湖南日报 12月25日讯(全媒体 记者 向莉君 通讯员 胡域 周金标) 12月25日9时55分,2022年"大美湘 西·云端上的骑行"自行车邀请赛,在龙 山县里耶镇秦简博物馆前鸣枪开赛,奥 运冠军龙清泉为寨事鸣枪。500余名骑 行爱好者齐聚,尽情享受从海拔253米 跃升至1232米的美丽穿行。

湖南日报 12月 25日讯(全媒体

记者 曹娴)20日,工业互联网产业联盟

湖南分联盟在长沙成立,致力搭建湖南

特色工业互联网交流与促进平台,支撑

术与制造业深度融合发展的产物,是

未来产业发展制高点。在国家工信部

的大力支持和指导下,工业互联网产

业联盟于2016年成立,目前联盟成员

数量超过2400家,已成为我国具有国

际影响力的工业互联网产业生态载

政府决策,服务企业转型。

加的 X008 线(八面山至里耶)湖南省最 美农村路,参赛选手穿梭盘桓,在骑行 20.3公里后最终到达八面山星云居帐

这一段是寨程更是满眼的风景。起 点里耶古城,是我省第一个国家级历史 文化名镇,出土秦简3.7万多枚,被誉为

工业互联网产业联盟秘书长敖

据介绍,湖南分联盟由湖南省及周

立表示,湖南作为制造业大省,在产

业基础、关键技术、生态体系方面,具

备发展工业互联网的良好基础。湖南

数字产业化和产业数字化发展提供

边地区工业互联网产业相关的企事业

单位、社会组织、高等院校、科研院所等

自愿组成,是一个集专业性、行业性和

工业互联网作为新一代信息技 分联盟的成立能为数字湖南的建设、

强劲助力。

沿着紧贴悬崖成多个"之"字形叠 21世纪最伟大的考古发现之一:终点八 面山,是天然的高山台地,平均海拔 1200多米,被誉为"南方空中草原",不 仅牛羊肥美,更是观赏云海看日出、冬 弯道绕行后的风景,都随着海拔的不断 跃升而不停变换,不少选手边骑行边拿

季玩雪夏季纳凉的好去处。沿途每一个 起手机拍摄身旁的美景。

工业互联网产业联盟湖南分联盟成立

联合性于一体的非营利性机构。湖南分 联盟将当好桥梁纽带、做好行业研究、 开展合作交流、推动资源导入,促进湖 南省工业互联网产业主体不断做大做 强,推动工业互联网创新发展向更高水 平迈进。

省工信厅总经济师熊琛介绍,在 政府和市场的双向发力下,湖南工 业互联网创新发展加速从"概念普 及"走向"落地生根",在工程机械、 轨道交通、电子信息、原材料等多行 业领域实现融合应用,有力支撑制

警企联动开展反电诈专项行动

湖南日报 12月 25日讯(全媒体 罪的链条,较好维护了人民群众财产安 记者 邹靖方 通讯员 罗颖)记者24日 从湖南联通获悉,自今年7月以来,在省 公安厅、省通信管理局统一部署虚拟拨 号严打专项行动中,湖南联通严格落实 专项行动要求,科学研判信息,及时切 断电信诈骗团伙利用虚拟拨号进行犯

全和合法权益。

湖南联通根据通过虚拟拨号进 行犯罪的新情况,不断提升企业技术 发现能力,迭代联动打击工作机制。 充分利用大数据集中分析能力,实现 异常数据15分钟内发现处置。组建技 术专班,协同公安做好异常远程软件 特征分析,按天推送涉案线索至属地 公安。自严打专项行动以来,湖南联 通累计向公安机关推送破案数据线 索 200 多条,配合捣毁涉电信诈骗窝 点 100 余个、缴获涉案通信设备 400

中小企业"上云"、2.3万家中小企业 "上平台"。

近年来,益阳职院汽车工程学院 能训练,依托大学生电子设计竞赛、